




  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
  9898ماه ماه   مردادمرداد  1818

  رياضيرياضي  دهمدهم
  طراحان  

  
 ، هژبر رحيميپرهيزگار حسينزاده، پوري، عبدالحميد رزاقي، مبينا اصيلياله خديوپور، فرهاد حسينروح فارسي

  پرور، مريم آقاياري، مجيد همايي، سعيد جعفرياكبر ايماندرويشعلي ابراهيمي، علي عربي

  نصرآبادي، فاطمه حسيني، آيدا خليليحمد رحيميم  انگليسي زبان

، يعليرضا پورقل نظم، سعيد آذرحزين، علي وزيري، زهره رامشيني، فرشاد فرامرزي، محمدطاهر شعاعي، محمد بحيرايي، امير محموديان،رحيم مشتاق  رياضي 
  محمديزاده، عاطفه خانهند ولياوغلي، سناهوك، حامد يحييندا كريميان، ابراهيم نجفي، حسن تهاجمي، حسن نصرتي

  فرشيد رسولي، ميثم دشتيان، پور، روزبه اسحاقيان، كفش، سميه نجفساسان خيري، سعيد آذرحزين، هادي زمانيان، حميد زرين  علوم
  سروش كريمي مداحي، مبينا عبيري، سيد جلال ميري، مرتضي اسدالهي، سيامك خيري، الهام شفيعي

  فراهاني، سيد جلال ميري، زهره رامشيني، سيامك خيري، فرشيد رسولي، ساسان خيري، سجاد شهرابيعابديهوشنگ غلام  فيزيك

  زوارهزاده، رضا فراهاني، رسول عابدينينجفملكان، علي مؤيدي، ملكعيني، منصور سليمانيمحمديمحبوبه بيك  شيمي 
  

  
  

  ويراستاران  و  ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

 مسئول درس مستندسازي  بازبيني نهايي گروه ويراستاري مسئول درس  و گزينشگر  نام درس

  محمد رمضي، صالح احصائي  اله خديوپورروح فارسي

  اميرحسين مشكاني، 
  پورمحمد عظيم

  الناز معتمدي

  محدثه پرهيزگار  مؤمندرويشعلي ابراهيمي، حسام حاج  مريم آقاياري عربي

  پيشهفاطمه فلاحت  تاري، آناهيتا اصغريثابتشفيعيآيدا خليلي، عباس  فاطمه حسيني  انگليسي  زبان

 پور، عادل حسيني، سجاد محمدنژادندا صالح  امين نصراله  رياضي
   -فرزانه دانايي
 خانلوحميدرضا رحيم

  اكبريليدا علي  نژاد، بابك اسلامي، علي علمداري، عرفان مختارپورايمان حسين  كفشحميد زرين  علوم

  آتنه اسفندياري  سروش محمودي، امير محمودي انزابي، محمد باغبان  فراهانيسجاد شهرابي  فيزيك 

 سميه اسكندري  كوكنده، اشكان وندائي، حسن رحمتينژادايمان حسين  حسين سليمي  شيمي 

  

  
  گروه فني و توليد

  

  كفشحميد زرين  گروه مدير

   شقايق راهبريان  مسئول دفترچه

 و مطابقت با مصوباتمستندسازي 
 نسبفاطمه رسولي :مدير گروه

  فرزانه خاكپاش  :مسئول دفترچه 

 مهران رجبعلي آراييو صفحه نگاريحروف

 عليرضا سعدآبادي ناظر چاپ

  
  

  گروه آزمون
 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  )عبدالحميد رزاقي(  »1«گزينة    - 1

  هاخصال : ويژگي -هجو : نكوهش 
  نكتة مهم: در معني كردن واژه بايد به جمع يا جمع مكسرّ بودن آن، دقتّ داشته باشيم.

  )كتاب درسي 60تا  30هاي واژه، صفحه(  
----------------------------------------------  

  )هژبر رحيمي(  »4«گزينة    - 2
  صورت درست كلمات نادرست:

  استراق سمع»: 1«گزينة 
  شاه مقتدر»: 2«گزينة 
  )كتاب درسي 60تا  48هاي املا، صفحه(  داعية باطني»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

  )زادهمبينا اصيلي(  »2«گزينة    - 3
سـراي تـرين غزلالنّوادر، حـافظ بزرگاثر مشهور نظامي عروضي چهار مقاله يا مجمع

  قرن هشتم و اخلاق ناصري نوشتة خواجه نصيرالدين توسي است.
  )و بخش اعلام كتاب درسي 56و  55، 50هاي تاريخ ادبيات، صفحه( 

----------------------------------------------  
  )زادهمبينا اصيلي(  »3«گزينة    - 4

  ساختار فعل امر است. فعل امر  +مي  زن مي» 3«در گزينة 
  مضارع التزامي. شناسه  +بن مضارع  +بـ  بميرم » 1«در گزينة 

  مضارع التزامي. شناسه  +بن مضارع  بردمد » 2«در گزينة  
  تزامي.مضارع ال شناسه  +بن مضارع  +نـ  نپرسند » 4«در گزينة  

  )كتاب درسي 53و  52هاي هاي ادبي و زباني، صفحهدانش(
----------------------------------------------  

  )هژبر رحيمي(  »3«گزينة    - 5
  هاي ديگر:تشريح گزينه

 مضـارع  بـ + برَ (بن مضارع) + ـــَ م (شناسه) برم (يا همان ببرم) »: 1«گزينة 
  التزامي
 مضـارع  بـ + شكاف (بـن مضـارع) + ــَــ نـد (شناسـه) بشكافند »: 2«گزينة 
  التزامي
  التزامي مضارع  نـ + خور (بن مضارع) + ي (شناسه) نخوري »: 4«گزينة 

  )كتاب درسي 53هاي ادبي و زباني، صفحة دانش(  
----------------------------------------------  

  )زادهمبينا اصيلي(  »4«گزينة    - 6
  فروغي تخلص است. » 1«گزينة 
  سعدي تخلص است. » 2«گزينة 
  حافظ تخلص است. » 3«گزينة 

  تخلص ندارد. » 4«گزينة  
  )كتاب درسي 59هاي ادبي، صفحة آرايه( 

---------------------------------------------- 

  )پرهيزگار حسين(  »1«گزينة    - 7
كنند، اما بيـت انسان را بيان مينشين بر تأثير هم» 4«و » 3«، »2«هاي ابيات گزينه

  كند.سطح خود تأكيد ميبر دوستي با شخص هم» 1«گزينة 
  )كتاب درسي 32مفهوم، صفحة (  

  )هژبر رحيمي(  »2«گزينة    - 8
طلبي دوستان اشاره دارد؛ در حالي كه وفايي و منفعتشاعر به بي» 2«در بيت گزينة 

  كنند.نشين بد تأكيد ميساير ابيات به تأثير هم
  )كتاب درسي 31مفهوم، صفحة (  

----------------------------------------------  

  )اله خديوپورروح(  »3«گزينة    - 9
كنـد؛ در شاعر در بيت صورت سؤال به يكسان نماندن روزگار و غم نخوردن اشاره مي

  پردازد.به ناراحتي و اندوه خود مي» 3«حالي كه شاعر در بيت گزينة 
  )كتاب درسي 58مفهوم، صفحة (

----------------------------------------------  
  )پوريفرهاد حسين(  »2«گزينة   - 10

  نشين است.همچون صورت سؤال تأكيد بر تأثير هم»: 2«مفهوم گزينة 
  ها:مفهوم ساير گزينه

  ناتواني شاعر در پنهان كردن عشق به معشوق خود»: 1«گزينة 
  دوست خودصميميت زياد شاعر با »: 3«گزينة 
  هاي هوشمند در هر كاريمفيد بودن مشورت با انسان»: 4«گزينة 

  )كتاب درسي 32مفهوم، صفحة (  

  
  شعلي ابراهيمي)يرود(  »2«گزينة   - 11

بـرايم، : »يلـ«كه او / براي اين ،او زيرا: »هنّأل«/  مسپاسگزاري (تشكّر) كرد: »شكرتُ«
به او : »قلتُ له«/  )جمع كرسيّ( ييهاصندلي: » كراسيّ«ساخت / : »صنع«براي من / 

  ام / ماهر : زبردست، ماهرنيافتم، نيافته: »ما وجدتُ«گفتم / 
  )، تركيبيترجمه(  

----------------------------------------------  
  ور)رپايماناكبر (علي  »3«گزينة   - 12

  ترجمه درست عبارت:
  »پايين بياييد. :فرياد زدند ناگهانرا از دور ديدند و  دوديدانشجويان «

  )كتاب درسي 41ترجمه، صفحة (  
----------------------------------------------  

  )مريم آقاياري(  »1«گزينة   - 13
ه گذشـته / فتـاز ه :»سـبوع الماضـيمـن الاُ«در روز چهارشنبه / : »في يوم الأربعاء«
عنـدي «به او گفـتم / : »قلتُ لها«معلّمم / : »مدرّستي«نزد / »: عند«رفتم / : »ذهبتُ«

راه حلّ آن / : »حلّها«شيمي / : »الكيمياء«يادگيري / : »تعلُّم«مشكلي دارم / : »مشكلةٌ
  كني)كني (كمكم ميمرا ياري مي: »اعدينيستُ«آيا / : »أ«به دست تو / : »بيدك«

  )ترجمه، تركيبي(  
----------------------------------------------  

  )مريم آقاياري(  »2«گزينة   - 14
  نادرست » .تكه كردن گوشتاي است در آشپزخانه براي تكهوسيلهشمشير «

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  كنيم.دهيم و حفظ ميرا قرار مي مختلفيانبار جايي است كه در آن اشياء »: 1«گزينة 
  در استان خراسان است. (ع) امام هشتم آرامگاه»: 3«گزينة 
  آب چيزي ضروري براي زندگي است و هيچ رنگي ندارد.»: 4«گزينة 

  )كتاب درسي 44و  34هاي ، صفحهمفهوم(  

 نهم عربي

 فارسي نهم
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  )ابراهيميدوريشعلي (  »4«گزينة   - 15
ي خالي ها) را در جا= استان المحافظات= شهرها) و ( ندُالمُ= روستاها) و ( ريالقاگر (

كننـد (امسـال با توجه بـه معنـي آن عبـارت را كامـل مي ،عبارت داده شده بگذاريم
در ايـران » هااسـتان« -» شهرها« - »روستاها«ميان را ها و راه باريدها شديدي باران

  براي تكميل عبارت مناسب نيست. )كشورها(» الدول « ه) ولي كلم.قطع كرد
  )مفهوم، تركيبيلغت و (  

----------------------------------------------  

  )هماييمجيد (  »1«گزينة   - 16
  ها:ترجمه گزينه

  سعي (درست)  تلاش كردن»: 1«گزينة 
  نياور (نادرست) ناراحت نباش »: 2«گزينة 
  پوشاند (نادرست) پنهان كرد »: 3«گزينة 
  زندگي (نادرست) زندگي »: 4«گزينة 

  )تركيبيلغت، (  
----------------------------------------------  

  )وررپاكبر ايمانعلي(  »3«گزينة   - 17
  باشد.مي »اُكتْبُي «مفرد مؤنث است و فعل امر مناسب آن  »ميلتيزَ«

  )كتاب درسي 43و  33هاي قواعد، صفحه(  
----------------------------------------------  

  )هماييمجيد (  »2«گزينة   - 18
  فعل مضارع اول شخص مفرد است.) كُحَضأ(

  )كتاب درسي 43و  33هاي قواعد، صفحه(  
----------------------------------------------  

  )سعيد جعفري(  »1«گزينة   - 19
  هستند.» وتيإخوان / مخازن / ب «مكسرّ در اين عبارت  هايجمع

  تركيبي) قواعد،لغت و (  
----------------------------------------------  

  )سعيد جعفري(  »3«گزينة   - 20
  (امر) جخرُاُ/  (ماضي) / قال ت (ماضي)نكسراند از: اِهاي جمله به ترتيب عبارتفعل

  تركيبي) (قواعد،  

  
  )محمد رحيمي نصرآبادي(  »2«گزينة   - 21
  »به كمكت احتياج دارم.اينجا پدر: سوزي، من «جمله:  ةترجم

سوزي: اما پدر شما هر پنج دقيقه به كمك من نياز داري! مـن دارم الان تلويزيـون «
  »كنم.تماشا مي

گردد. استفاده مي ”need“يعني  ”s“از فعل بدون  ”you“نكتة مهم درسي: بعد از 
حـال در زمـان  فعـل زمان حال در حال صـورت گـرفتن اسـت از ربراي عملي كه د
  نماييم.استفاده مي ”am watching“استمراري يعني 

  )كتاب درسي 35، صفحة گرامر(  

  )محمد رحيمي نصرآبادي(  »4«گزينة   - 22
  »آيد؟به خانه نميچرا روبين :  A«جمله:  ةترجم

»B  : كندملاقات ميدر خانة پدربزرگ و مادربزرگش را بستگانش  مروزااو.«  
عملي در زمان حـال در حـال صـورت گـرفتن  نكتة مهم درسي: با توجه به جمله كه

  نماييم.حال استمراري استفاده مي فعل در زمان است از
  )كتاب درسي 35، صفحة گرامر(  

----------------------------------------------  
  )فاطمه حسيني(  »2«گزينة   - 23
پاول كـه در شـهر اصـلي  ةكند. خانوادپاول در حومة شهر زندگي مي«: هجمل ةترجم

آوري وسايل خود بـراي ملاقـات وي و مانـدن در آنجـا كنند در حال جمعزندگي مي
  »باشند.بعدي مي آخر هفتةبراي 

  د.وشمياستمراري استفاده حال  زماناز با توجه به مفهوم جمله نكتة مهم درسي: 
  )كتاب درسي 35، صفحة گرامر(  

----------------------------------------------  
  )فاطمه حسيني(  »3«گزينة   - 24
رزرو تام را چك نمود تا اطمينان حاصل نمايد كـه او از  ،مسئول هتل«: هجمل ةترجم

  »ها را پر نموده است.قبل به صورت آنلاين فرم
  ) بليط4       ) رزرو    3       ) هتل    2     ) ليست      1

  )كتاب درسي 30، صفحة واژگان(  
----------------------------------------------  

  )محمد رحيمي نصرآبادي(  »1«گزينة   - 25
التحصيل دارنـد آيد و در اين موقع سال، هزاران فارغتابستان دارد مي«جمله:  ترجمة

  »گردند.دنبال شغل مي
  گشتندنبال ) 1
  بندي كردنبستن، بسته) 2
  ايستادن در كنار (كسي، چيزي)) 3
  ماندن) 4

  )كتاب درسي 34، صفحة واژگان(  
----------------------------------------------  

  )آيدا خليلي(  »1«گزينة   - 26
 ”am writing“باشـد از فعل نوشتن در زمان حال در حال انجام مي كهاين با توجه به

  )درك مطلب(  نماييم.باشد استفاده ميكه در زمان حال استمراري مي
----------------------------------------------  

  )آيدا خليلي(  »1«گزينة   - 27
  ) زمين2  سفر) 1
  )درك مطلب(    گر) پذيرش4  ) تبادل، تعويض3

----------------------------------------------  
  )آيدا خليلي(  »2«گزينة   - 28

  برنامة زماني) 2  بليط) 1
  )درك مطلب(    روزنامه) 4  پول) 3

----------------------------------------------  
  )آيدا خليلي(  »4«گزينة   - 29

  ) قرار دادن2  ) درست كردن1
  )درك مطلب(    ) رزرو كردن4  كردن) پيدا 3

----------------------------------------------  
  )خليليآيدا (  »1«گزينة   - 30

  ) خواب2  ) بلند شدن هواپيما1
  )درك مطلب(    مناسب) 4  ) كلاس3

 زبان انگليسي نهم
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  )نظم رحيم مشتاق(  »3«گزينة  -31

m cm  60000600 60000 400015   

  مقياس 1:4000

  )كتاب درسي 55تا  53 هاي هصفحاستدلال و اثبات در هندسه، (  

----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  »2«گزينة  -32

  باشد. الساقين، نيمساز وارد بر قاعده، ميانه نيز مي مثلث متساوي در :عبارت صحيح

  )كتاب درسي 43تا  33هاي  هصفح، استدلال و اثبات در هندسه(  

----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(  »3«گزينة  -33

داخلي غيرمجـاور برابـر    ةخارجي با مجموع دو زاوي ةهر زاوي  ةچون در هر مثلث، انداز

   است، داريم:
  E A C  2 1 °60   

 AB BE A E   2 2 °60   

  توان نوشت: است پس مي 180°چون مجموع زواياي داخلي هر مثلث 

   ABE : A E B B    2 2 ° °180 60


   

  

  )كتاب درسي 42ة صفح هندسه،استدلال و اثبات در (  

----------------------------------------------  

  )علي وزيري(  »2«گزينة  -34

  عبارت اول (لزوماً درست نيست):

  
  
  

  
A B C

B A C A B C

C A B

 


    


  

1
1 1 1 1
1

   

  (A B C)   

°180

°2 360


  

  درجه است. 360هاي خارجي  پس در هر مثلث مجموع زاويه

طـور كامـل درون    بـه  TPخـط   عبارت دوم (غلط است): پـاره 

  چهارضلعي نيست.

بـه حالـت    ADBو  ABC  ،BCD  ،ADCهـاي   عبارت سوم (درست است): مثلث

  اند. ض) همنهشت ض (ض

AC يمساز استن
 
 
A A

ABC ADC
C C

   


1 2
1 2

 
   

BD نيمساز است
 
 
B B

ABD BCD
D D

   


1 2
1 2

 
   

  )كتاب درسي 43تا  37هاي  هصفح استدلال و اثبات در هندسه،(  

----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »3«گزينة  -35

     y
x x y xy

x

  
   

 

2 36 2
0

164 42   

 x x y y x y
           

36 6 1 2 1 2 2 3 32 2 2   

x y x y x            6 1 6 6 2 3 1 2 3 1 1 0 12 2 2   

  )كتاب درسي 64 تا 60هاي  هصفح، توان و ريشه(  

----------------------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »1«گزينة  -36

الساقين، ميانه و نيمساز وارد بـر   در مثلث متساوي
نيمسـاز   AMقاعده بر هم منطبق هستند؛ يعنـي  

، از دو هاست و هر نقطه روي نيمساز زاوي Aزاوية 
  پس:ضلع آن به يك فاصله است. 

 OH OH x x    11 12   

x x   1 2 42   
  )كتاب درسي 43تا  37هاي  هصفح، استدلال و اثبات در هندسه(  

----------------------------------------------  
  )محمدطاهر شعاعي(  »2«گزينة  -37

هر نقطه روي نيمساز يك زاويه از هـر ضـلع   

پــس   ،اســت  فاصــله آن زاويــه بــه يــك    

CD BC 8  و از طرفــــي دو مثلــــث

ــائم ــم ADCو  ABCالزاويــه  ق نهشــت  ه

  هستند، پس:

AB AD 14   

AB BC CD AD        14 8 8 14    ABCDمحيط 44

  )كتاب درسي 43تا  37هاي  هصفحاستدلال و اثبات در هندسه، (  

 رياضي نهم
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  )بحيراييمحمد (  »3«گزينة  -38

  شعاع در نقطة تماس بر خط مماس عمود است. پس:

 A B  °90   

  بر دايره برابرند. پس: Mشده از نقطة  هاي رسم چنين طول مماس هم

MA MB   

MA     2 2 210 6 100 36 8   

MB  8   

  )كتاب درسي 48ة صفحاستدلال و اثبات در هندسه، (  

----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »3«گزينة  -39

M  وN  وسط اضلاعDC  وBC       نـد هسـتند، همچنـين اضـلاع لـوزي بـا هـم برابر 

  بنابراين:
BC DCNC MC    4 22 2 2

   

  رو به هم در لوزي برابرند: هاي روبه از طرفي زاويه 
 
D B

A C

  




°120   

  :، بنابرايناست 360°هاي داخلي يك چهارضلعي  ع زاويهوجممهمچنين چون 

       A B C D D C D C         ° ° °360 2 2 360 180   

 C C    ° ° °120 180 60   

M  را بهN كنيم و مثلث  وصل ميMNC آيد: به شكل زير درمي  

  
  الساقين است بنابراين: متساوي MNCبرابرند، مثلث  NCو  MCچون دو ضلع 

 M N   

  پس: است، 180°ع زواياي داخلي مثلث وجمماز طرفي 

  M N C   °60   

MN  الاضلاع است درنتيجه: بنابراين اين مثلث متساوي MC NC  2   

  )كتاب درسي 43تا  37 هاي هصفح و اثبات در هندسه،استدلال (  

  )امير محموديان(  »3«گزينة  -40

  ، ميانة وارد بر قاعده، نيمساز هم هست. يعني: ABCالساقين  در مثلث متساوي
 BAM CAM   

CMHدر مثلث 


:  

  HMC , H C ( )      ° ° ° ° ° °20 90 180 90 20 70   

  B C BAC ( )       ° ° ° ° °70 180 70 70 40   

 AM BAM MAC   °40 AMنيمساز °202  ميانه  

 AD BAD DAM   °20   نيمساز °102

 : BAD , B ° °10 ABDدر مثلث  70


   

ADB ( )    ° ° ° °180 70 10 100  

  )كتاب درسي 40و  39هاي  هصفح استدلال و اثبات در هندسه،(  
  

  
  )عليرضا پورقلي(  »1«گزينة  -41

  
A B A (A B)   ،  يعني اشتراك را بايد ازA .حذف كنيم  

     A B A (A B) , , ,         4 2 1 2 4 1   

  )كتاب درسي 5تا  2 هاي هصفح ،، الگو و دنبالهمجموعه(  

----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(  »3«گزينة  -42

  :نمودار ون زير خواهيم داشتبه كمك حل اول:  راه

x   125 45 65 250   

x x   235 250 15   
  

  راه حل دوم:

n(Z N) n(Z) n(N) n(Z N)      170 110 45 235    

n(Z N ) n(U) n(Z N)      250 235 15    

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  هصفح مجموعه، الگو و دنباله،(  

 )1رياضي (
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  كريميان)ندا (  »3«گزينة  -43

متناهي تنها چند عضو متناهي ناتوانيم از يك مجموعة  صحيح نيست. مي» 1«گزينة 

  ما اگر فرض مسأله به شكل زير بود، صحيح بود:به عنوان زيرمجموعه انتخاب كنيم. ا

A B  وA نامتناهي B نامتناهي  

تـوان بـه    مـي را  Bو  Aصـحيح نيسـت.   » 2«گزينة 

ــل صــورت نمــودار  A، نمــايش داد كــه مقاب B

x A  و همچنينx B .است  

) صـحيح اسـت.  » 3«گزينة  )         در شـكل زيـر نمـايش داده شـده اسـت كـه

( ) 1/5  .   

  

 باشد. تنها عدد اول زوج مي 2 زيرا صحيح نيست.» 4«گزينة 

  )كتاب درسي 9 تا 5هاي  هصفح مجموعه، الگو و دنباله،(  

----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(  »4«گزينة  -44

ntعمومي الگوهاي خطي به صورت  ةطور كلي جمل به an b     است كـه ميـزان

nt  بنابراين: .است a تغيير جملات متوالي برابر n b 3   

: t t ( ) b ( ) b b        2 3 19 3 2 3 3 19   از طرفي 2

n

n t
t n n t

n t

  
      
   

1
4
5

1 5
3 2 4 14

5 17
   

:    5 19 14 17 55

³¼w » ³»j ÁIÀ ¾±μ] Ì¼μ\¶


   مجموع پنج جملة اول 

  )كتاب درسي 17و  16هاي  هصفح الگو و دنباله،مجموعه، (  

----------------------------------------------  

  )حسن تهاجمي(  »4«گزينة  -45

,  راه حل اول: , , ,   19 1   

( )b ad
k

         
 

1 19 1 19 18 9 4/51 3 1 4 4 2   

t  راه حل دوم:  1 19   

t t t d d      5 5 11 4 18 4/5   

  )كتاب درسي 24تا  21هاي  هصفح مجموعه، الگو و دنباله،(  

  )حسن نصرتي ناهوك(  »3«گزينة  -46

A A B n(A B)  0   وB دو مجموعه مجزا  

   n (A B ) (B A ) n (A B) (B A)         

n(A B) n(B A) n(A) n(A B) n(B) n(A B)           

n(A) n(B)   

  )كتاب درسي 13تا  8هاي  هصفح مجموعه، الگو و دنباله،(  

----------------------------------------------  

  )ندا كريميان(  »2«گزينة  -47

  كنيم: هاي فرضي را به صورت زير به شكل اضافه مي مربع

  

                                          3 4
2
                   2 3

2
           

1 2
2
   

هـاي شـكل    نصف كل شكل حاصل است. بنـابراين تعـداد مربـع    مورد نظركه قسمت 

52اُم برابر است با  52
26

53
2 1378.  

  )كتاب درسي 20تا  17هاي  هصفح مجموعه، الگو و دنباله،(  

----------------------------------------------  

  )اوغلي حامد يحيي(  »2«گزينة  -48

  با توجه به نمودار ون مقابل:

n(A B ) n(A) n(A B)      

  هاي سؤال داريم: طبق فرض

n(A)  20   

n(A B) 2 20   

n(A B)  20 102  
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n(A  و لذا خواهيم داشت: B ) n(A) n(A B)     20 10 10    

  )كتاب درسي 13تا  8هاي  هصفح دنباله،مجموعه، الگو و (  

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »3«گزينة  -49

t t rt r r
t t rt

          


910 3 317
67 110

1 4 8 8 2 22 14 2
   

rt t r t t      26
7 1 1 1

1 1 1 1642 2 2 128   

n
nt t r  1

1   

n n( ) ( ) ( )     1 1 2 7 2 141 2 128 2 128 2 2128   

n n   1 14 15  

  )كتاب درسي 27تا  25هاي  هصفح مجموعه، الگو و دنباله،(  

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »3«گزينة  -50

  صورت زير باشد: شده به هاي دريافت كنيم سهم نان فرض ميراه حل اول: 

a d,a d,a ,a d,a d   2 2   

a d a d a a d a d          100 2 2   ها نانمجموع  100

a a   5 100 20   

 a a d a d a d a d       1 2 23   

a d a d a d d d         2 3 4 4 20 5   

: a d    2 20 2 5    بيشترين سهم 30

a,a  راه حل دوم: d,a d,a d,a d   2 3 4   

a a d a d a d a d          100 2 3 4   ها مجموع نان 100

a d a d ( )     5 10 100 2 20 1   

  از طرف ديگر:

 a a d a d a d a d       1 2 3 43   

a d a d a d ( )    2 3 2 2   

a d
( ) , ( ) a , d

a d
 

   


2 202 1 10 52   

na a (n )d  1       ياnt t (n )d  1 1   

a ( )       5 10 5 1 5 10 20 30   

  )كتاب درسي 24تا  21هاي  هصفح مجموعه، الگو و دنباله،(  
  

  
  )نظم رحيم مشتاق(  »3«گزينة  -51

  الاضلاع همواره متشابه هستند. فقط هر دو مثلث متساوي

  )كتاب درسي 58تا  53 هاي هصفح استدلال و اثبات در هندسه،(  

----------------------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »2«گزينة  -52

  داريم: پس زاوية خارجي برابر مجموع دو زاوية داخلي غيرمجاور استهر اندازة مثلث، هر در 

x x x x x        ° ° ° ° °6 70 2 5 30 6 70 3 35   

x x   ° °3 105 35   

x ( ) B        1° ° ° ° ° ° °6 70 6 35 70 140 180 140 40   

  )كتاب درسي 42ة صفح استدلال و اثبات در هندسه،(  

----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(  »2«گزينة  -53

  توان نوشت: مي




B

B ( )

   


   

1

2

° ° °180 100 80
° ° ° °180 80 30 70

   

C   ° ° °90 70 20  
  

  

  )كتاب درسي 42تا  40 هاي هصفح استدلال و اثبات در هندسه،(  

----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  »3«گزينة  -54

  
 

AC BD
ABC : B A AC BD DC

AC DC

ABD : B D AD AB


     


   1

°90

°90




   

 رياضي نهم
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A     2 ° ° ° ° °180 90 20 40 30   

 DAC : C A AD DC  2


   

  )كتاب درسي 38ة صفح استدلال و اثبات در هندسه،(  

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  -55

 
 

   
 

( )
A

  
  

 
    
 

4 4 7 27

2 23

3 25 3 50/65 9 5 3
125 527 3

   

   
 

     



    

3 2
1 6 7 7

6

3 3
3 3 35 5 0/65 5 55

3

   

  )كتاب درسي 64 تا 60هاي  هصفح توان و ريشه،(  

----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(  »1«گزينة  -56



          


3 47 8 9
5 7

10 8

102 2 2
14 3 3

2 3
   



             


3 47 7 2 7
5 2 5

10 8

102 2 2 2 2
14 3 3 3

2 3
  

    

  

            
  

3 47
3 46 5 18 205

10 8 10 8 10 8

107 2
14 2 3 2 310 3

2 3 2 3 2 3
   

  
   

 

48 2 4
12 3

2 2 4
273 3

   

  )كتاب درسي 64تا  60هاي  هصفح توان و ريشه،(  

----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »2«گزينة  -57

در مستطيل قطرها برابرند و يكـديگر را  
  بنابراين: ،كنند نصف مي

  

  

BO OD OC AO BD AC    1 1
2 2   

BC  از طرفي: BD 1
2   

BOCنتيجه در مثلث  در


BO  داريم:  OC BC BD   1
2   

  هستند. 60°الاضلاع است و زواياي داخلي آن همگي  پس اين مثلث متساوي

  BOC DOC BOC      ° ° ° ° °60 180 180 60 120   

  )كتاب درسي 48تا  37 هاي هصفح استدلال و اثبات در هندسه،(  

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  -58

  موارد (الف) و (ب) درست هستند.

توان گفت اگر دو كمان برابر باشند وترهاي نظيـر آنهـا    دايره مي يكدر مورد (پ) در 

  با هم برابرند.

  الاضلاع است. در مورد (ت) شكل حاصل يك متوازي

  )كتاب درسي 52تا  49هاي  هصفح استدلال و اثبات در هندسه،(  

----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  »3«گزينة  -59

شـود.   ميبر دايره مماس  Aكنيم كه در نقطة  يك مماس بر دايره رسم مي Hاز نقطة 

  كنيم: وصل مي Aمركز دايره را به نقطة 

  

  

  

 AOH : OA AH OH OH    
22 2 2 2 26 42


   

OH OH     2 9 16 25 5   

OH MH OM MH MH      5 3 2   

  )كتاب درسي 48ة صفح استدلال و اثبات در هندسه،(  

----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »1«گزينة  -60

  .هستنيمساز زواياي نظير آن نيز  ،در مربع، قطر
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 
 

 A A
A A

A A

    
   

1 2
1 2

1 2
°45

  است 90°هريك از زواياي مربع  °90

مربـع  تا قطر  Eكنيم. فاصلة  ) خطي بر قطر عمود ميABضلع  (وسط Eحال از نقطة 

  است. EHبرابر با 

  داريم: AEHدر مثلث 





  



A

H E

A E H





  

   

1

1

1 1

°45

° °90 45

°180

   

  الساقين است. بنابراين: الزاوية متساوي يك مثلث قائم AEHبنابراين مثلث 

AH EH   

  طبق قضية فيثاغورس داريم:

AE AH EH

AH EH EH EH EH

ABAE cm

 

    

  

2 2 2

2 2 2 21 2

12

   

EH EH cm   2 11
2 2

   

  )كتاب درسي 39ة صفح استدلال و اثبات در هندسه،(  

  

 )ساسان خيري(  »2«ة زينگ -61

tدر نظر بگيريم، نيمي از آن برابر با  tاگر زمان كل حركت را 

شـود. حـال بـا     مـي  2

  توجه به شكل زير داريم:  

t
x ( ) t(m)  24 122 2

      
t

x ( ) t(m)  18 91 2  

جايي كـل   طبق رابطة فيثاغورس كه در رياضي سال هشتم خوانديم، اندازة بردار جابه

  برابر است با: 

d x x ( t) ( t) t(m)      2 2 2 29 12 151 2   

d t m

t t s
  

15   سرعت متوسط كل 15

  كتاب درسي) 45تا  42، 39، 38  هاي صفحه حركت چيست،(

----------------------------------------------  

 )سعيد آذرحزين(  »4«ة زينگ -62

جايي يـك نقطـة مشـخص را بررسـي كنـيم.       براي محاسبة سرعت متوسط بايد جابه

tوقتي در لحظة  s شود، ابتـداي اولـين    ، انتهاي آخرين واگن از تونل خارج مي38

  جايي واگن اول برابر است با:   جلوتر از آن قرار دارد. در واقع جابه m160واگن 

m  600 160   جايي طول قطار + طول تونل = جابه 760

m

s
  

760 2038
ــايي  جابه ج
 مدت  زمان

  سرعت متوسط 

  كتاب درسي)   45تا  42، 39، 38  هاي صفحه حركت چيست،(

----------------------------------------------  

 )ساسان خيري(  »4«ة زينگ -63

mدرصد افزايش يافته است. يعني  20سرعت 

s
 

20 50 به سرعت اتومبيـل   10100

  افزوده شده است، پس سرعت اتومبيل در حالت دوم برابر است با: 

mبه سمت شرق 
v

s
  50 10 602   

mبه سمت شرق 
v

s
 501   

vبه سمت شرق  m

t s

 
   


60 50 10 2 25   شتاب متوسط 5

  كتاب درسي)  48و  47 هاي صفحه حركت چيست،(

----------------------------------------------  

 )ساسان خيري(  »3«ة زينگ -64

كند، گاري با يك سرعت اوليه به حركت ادامـه   كه گاري را رها مي آموز هنگامي دانش

دهد. اگر اصطكاك وجود نداشته باشد، گاري با همان سرعت اوليه به حركت خود  مي

تواند دليل توقف گـاري باشـد. در نتيجـه بايـد      دهد، بنابراين گزينة اول نمي ادامه مي

d

پا�ان

شروع

غربشرق

شچمال

جنوب

 اجباري -علوم نهم 
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و به آن اعمال شود تا باعـث كـاهش سـرعت     يك نيرو در خلاف جهت حركت گاري

  درست است. » 3«، بنابراين گزينة شودآن توقف 

  نيرو با تغييرات سرعت (شتاب) متناسب است. (قانون دوم نيوتون)»: 2«گزينة 

نيروي خالص وارد بر گاري صفر نيست ولي اگر صفر بود گاري با سرعت »: 4«گزينة 
  اد.  د ثابت اوليه به حركت خود ادامه مي

   كتاب درسي) 54تا  50 هاي صفحهنيرو، (
----------------------------------------------  

  
 )هادي زمانيان(  »2«ة زينگ -65

هرگاه به جسم نيروي خالصي وارد شود، جسم تحت تأثير آن نيـروي خـالص شـتاب    

گيرد كه طبق قانون دوم نيوتون اين شتاب نسبت مستقيم با نيـروي خـالص وارد    مي

  بر جسم دارد و در همان جهت نيرو است و با جرم جسم نسبت وارون دارد.  


ــيروي خــالص  ن

  شتاب جسم  جرم جسم 

Fنيروي خالص برابر با »: 1«در گزينة  N  50 40 است و جهت آن به  10

است، مقدار شتاب آن برابر  kg2جا كه جرم ارابه  باشد. از آن سمت چپ مي

m
a

s
 

10 5   خواهد بود.  22

جا كه جرم  از آن .سمت راست خواهد بودو به  N5نيروي خالص برابر  :»2«در گزينة 

/ارابه  kg0 mاست، شتاب آن تحت اثر نيرو برابر با  5
a

/ s
 

5 10 20   خواهد بود.  5

 18و  2(مجموع دو نيروي  N20نيروي خالص وارد بر ارابه برابر با »: 3«در گزينة 

است، شتاب وارد بر آن  kg4جا كه جرم ارابه  نيوتوني) و به سمت راست است. از آن

mبرابر با 
a

s
 

20 5   باشد.  مي 24

Fنيروي خالص وارد بر ارابه برابر با »: 4«در گزينة  N  160 80 و به سمت  80

است، شتاب آن برابر با  kg20جا كه جرم اين ارابه  راست است. از آن

m
a

s
 

80 4   خواهد بود.  220

  ترين شتاب را خواهد داشت.  ، بيش2بنابراين ارابة گزينة 

   كتاب درسي) 55تا  50 هاي صفحهنيرو، (

----------------------------------------------   

 )ساسان خيري(  »4«ة زينگ -66

  كنيم.  ) را رسم مي3ابتدا نيروهاي وارد شده به جسم (

  
) ساكن است؛ بنابراين طبـق قـانون اول نيوتـون نيروهـاي وارد بـر آن بايـد       3جسم (

) هم ساكن هستند؛ بنابراين نيرويي از طرف سـطح  2) و (1هاي ( متوازن باشند. وزنه

ط نكننـد،  نيوتوني سـقو  15و  5هاي  شود تا جسم ) وارد مي2) به جسم (3جسم (

) هـم همـين   2است. طبق قانون سوم نيوتـون، جسـم (   N20اندازة اين نيرو برابر با 

N)كند  ) وارد مي3نيرو را در خلاف جهت به جسم ( )2 :  

N N   5 15 202   

  كنيم: ) استفاده مي3از توازن نيروهاي وارد بر جسم(

N N W N    20 20 403 2 3   

  كنيم.  شوند، بررسي مي ) وارد مي1حال نيروهايي را كه بر جسم (

  
  

) نيروي 2كند و جسم ( به سمت زمين جذب مي W1) را با نيروي 1زمين، جسم (

N1عمودي 


  ) شود. 1م (كند تا مانع سقوط جس ) وارد مي1را به جسم ( 

N W N  51 1   

N N  51   

  برابر است با:  N1به  N3حال نسبت 
N N

N N
 

403 851
   

   كتاب درسي)  58تا  55 هاي صفحهنيرو، (
----------------------------------------------  

 )كفش حميد زرين(  »2«ة زينگ -67
كننـد كـه ايـن نيروهـا      طبق قانون سوم نيوتون، اسب و پسر به يكديگر نيرو وارد مي
شـود بـا ديگـري برابـر      كنش و واكنش هستند و اندازة نيرويي كه بر هر يك وارد مي

  شود.   است و از طرفي به اسب به طرف راست و به پسر به طرف چپ نيرو وارد مي
F

: a F m a
m

  1 21 1 1
1

  شتاب پسر  

F
: a F m a

m
  2 12 2 2

2
  شتاب اسب  

  داريم:  است،نيروهاي كنش و واكنش يكسان  اندازة چون

(3)

N N΄3 2

W3

(2)

(1)
N

1

1

W
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m m
F F m a m a m a m a a a

      2 15
12 21 1 1 2 2 1 1 1 2 1 25 5
   

1 2 2 2 2 2 2
11 5 1 4 1 0 254

m
a a a a a a /

s
           

20پس شتاب اسب  25 m
/

s
  به سمت راست است.  

  كتاب درسي)  57تا  50ي  ها صفحهنيرو، (

----------------------------------------------  

 )كفش حميد زرين(  »4«ة زينگ -68

رسد، با استفاده از رابطة شتاب متوسـط سـرعت    مي Bهنگامي كه اتومبيل به نقطة 

  يابيم:  مي Bآن را در نقطة 
AB


 تغيـــير ســـرعت در مســـير

   ABشتاب متوسط مسير   مــدت زمــان تغيــير ســرعت

v mB vB s


   

06 183   

نيوتوني  1500اتومبيل موتور خود را روشن كرده و با نيروي پيشران  Bدر نقطة 
دهد. در اين حالت شتاب حركت اتومبيل در مسير افقي  به حركت خود ادامه مي

  برابر است با: 
F ma ma ( )   1500 300 1   

براي يافتن جرم اتومبيل دقت كنيد كه چون وزن آن داده شده است كافي است 
  نيروي وزن آن را به شتاب گرانش تقسيم كنيم. 

W
m kg

g
  

12000 120010   

m( )
a a

s
    

1 1200 1200 1 2   

  حال تغيير سرعت در مسير افقي برابر است با: 
v vBa v


     1 18 1010
ــرعت ــير سـ  تغيـ

    مــدت زمــان تغيــير ســرعت

m
v

s
  28  

   كتاب درسي) 56تا  50و  48، 47 هاي صفحهتركيبي، ( 
----------------------------------------------   

 )پور سميه نجف(  »2«ة زينگ -69

شـونده اسـت ولـي در     آمريكاي شمالي و اقيانوس آرام از نوع نزديكهاي  ورقهحركت 
  شونده است.  ها حركت از نوع دور ساير گزينه

   كتاب درسي)  65ة صفح اي، زمين ساخت ورقه(
----------------------------------------------   

 )روزبه اسحاقيان(  »3«ة زينگ -70

كـره   هـاي همرفتـي سسـت     كـره را جريـان   هـاي سـنگ   دانشمندان علت حركت ورقه

كره حالت خميـري   دانند . در اين حالت به دليل شرايط دما و فشار معين ، سست مي

كـره،   هاي بـالا و پـايين سسـت    دارد و به دليل اختلاف دما و چگالي مواد بين قسمت

، مواد خميري به سـمت بـالا حركـت    شود. در اثر اين پديده پديده همرفتي ايجاد مي

جـايي و   رسند و سبب جابـه  ها به سطح زمين مي كنند و از محل شكاف بين ورقه مي

  شوند.   ها مي حركت ورقه

   كتاب درسي) 66  هاي صفحه اي، زمين ساخت ورقه(

  
  عابدي) هوشنگ غلام(  »1«گزينة  -71

  هاي نادرست: بررسي عبارت

اصلي يكاي ترتيب  بهو متر آمپر هاي اصلي و  جزء كميت و طول جريان الكتريكي الف)

  هستند. SIها در دستگاه  آن

  ، كلوين است. SIب) دما كميتي اصلي است و يكاي آن در 

  )كتاب درسي 9تا  6هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(
----------------------------------------------  

  ساسان خيري)(  »3«گزينة  -72

N  توجه به رابطة فشار داريم:با  kgFP Pa
A m m .s

   2 2
11 1
1

  

gپس براي تبـديل  

s .cm




7

gبـه پاسـكال، لازم اسـت يكـاي      210

s .cm را بـه   2

kg

m.s2 :تبديل كنيم. بنابراين  

gg

s .cm

 


7 7
210 10

( s ) (cm2
kg

g)


1
1000

s


1 s

s


6
1

10
cm

s 6
1

10 m210
   

kg kg
Pa

ms m.s

     7 11 4 4
2 210 10 10 10  

  )كتاب درسي 11و  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مشاري(  »  1« ةگزين -73

شود.  در ابزارهاي ديجيتالي دقت برابر يك واحد از آخرين رقمي است كه خوانده مي

C/0با توجه به دقت    صورت صدم باشد. گيري بايد به ، آخرين رقم ابزار اندازه01

  كتاب درسي) 15و  14ي   ها صفحه، گيري فيزيك و اندازه(

  

 )1فيزيك (
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  سجاد شهرابي فراهاني)(  »4«گزينة  -74

 mm 1  =cm 1/0دوم كـش   خطو در  cm 05/0اول  كش خطگيري در  دقت اندازه

=
1
10

  اول دقت آن كاهش پيدا كرده است.كش  خطاست كه نسبت به  

  )كتاب درسي 15و  14 هاي گيري، صفحه فيزيك و اندازه(

----------------------------------------------  

 )رسولي فرامرز(  »3« ةگزين -75

m g

m g

m m
V V

m

m

   


   

   
 

 
     

 

1
2

2 12 1
2 1

2 2 2
1 1 1

350 250 100
430 250 180

180 18 9
100 10 5

  

  كتاب درسي) 18تا  16 يها  صفحه گيري، فيزيك و اندازه(  

----------------------------------------------  

  زهره رامشيني)(  »2«گزينة  -76

kg
m g ( g) kg

g

     
 

2
3

160 60 6 10
10

   

V cm cm cm  3 3 332 20 12   

  m
V cm cm m

cm


 

     
 

6 33 3 6 3
3

1012 12 12 10
1

   

m kg kg

V m m






   


2
6 3 3

6 10 5000
12 10ª¹w  

  )كتاب درسي 18تا  16هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(

----------------------------------------------  

  سجاد شهرابي فراهاني)(  »4«گزينة  -77

cmxآهنگ ورود آب به تانكر را 
s

3
كنـيم. بـا توجـه بـه اطلاعـات سـؤال        فرض مـي  

  خواهيم داشت:
cm)حجم آب خروجي  )3   حجم آب ورودي(cm )3   حجم پرشده(cm )3   

cm cm cmx s s L
s s L

     
3 3 3 310200 400 200 5000   حجم پرشده 1

( x ) cm cm    4 3 6 3200 8 10 5 10   
x cm      4 4 4 3200 500 10 8 10 508 10   

cm cm cmx
s s s

     
4 3 3 32 4508 10 254 10 2/54 10200   

  علمي نيامده است. گذارينماد صورت پاسخ به» 1«دقت كنيد كه در گزينة 
  )كتاب درسي 13تا  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(

----------------------------------------------  

  ساسان خيري)(  »2«گزينة  -78
  آوريم: دست مي را از رابطة قانون گرانش نيوتون به (G)ابتدا ثابت گرانشي 

m m Fr
F G G

m mr
  

2
1 2
2 1 2

   

دهـيم تـا يكـاي ثابـت      را قرار مـي  SIها، يكاهاي آنها در دستگاه  جاي كميت حال به
  دست آيد: به گيري در اين دستگاه اندازه گرانشي

kg m
N

s(N)(m)

(kg) (kg)


 

21 12
  يكاي ثابت گرانشي 

m
(kg ) (m)

ms
(kg) kg .s

 

2
32

2   يكاي فرعي ثابت گرانشي 2

  )كتاب درسي 11 تا 7هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(
----------------------------------------------  

 )عليزاده(معصومه   »3« ةگزين -79

هـاي   شكل (آمورف)، ذرات مـاده در طـرح   در جامدهاي بلورين برخلاف جامدهاي بي
  قرار دارند.منظمي كنار هم 

  كتاب درسي) 25و  24 يها  صفحه هاي فيزيكي مواد، ويژگي(  
----------------------------------------------  

 سوق) (آرمين سعيدي  »3« ةگزين -80

انـد، نتيجـه    صورت كـروي قـرار گرفتـه    ها بر روي سطح شيشه به كه قطره به اين توجهبا 
تـر از نيـروي دگرچسـبي     هاي اين مايع بيش چسبي بين مولكول گيريم كه نيروي هم مي

مـوييني را در داخـل ظرفـي از ايـن      مايع با شيشه است، پس اگر لولـة  هاي بين مولكول
اسـت و بـا    تـر  پـايين سـطح آزاد مـايع در ظـرف    از   مايع قرار دهيم، سطح مايع در لولـه 

  گيرد.   از حالت قبل قرار مي بالاترمويين، سطح مايع  افزايش قطر داخلي لولة
  كتاب درسي) 32تا  28 يها  صفحه هاي فيزيكي مواد، ويژگي(  

  
  (كتاب آبي)  »3«گزينة  -81

هـا در   آن يكاهاي اصـلي  به ترتيب هاي اصلي و كيلوگرم و ثانيه كميت از جرم و زمان

  كتاب درسي) 7گيري، صفحة  (فيزيك و اندازه  .هستند SIدستگاه 

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  -82

T  باشد، بنابراين:   مي 1210پيشوند ترا است كه ضريبي برابر با  

 گواه -) 1فيزيك (

حجم ظرف 
 ثابت است

  روغن در حالت اولجرم :
 روغن در حالت دومجرم :
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Tm m  12125 125 10  

ــا  )متــر اســت  610هــر ميكرومتــر، برابــر ب m m)  61 عبــارت ديگــر  ، بــه10

m 610  برابر با يك متر است( m m) 61   . بنابراين:  10

m m m / m          12 12 6 18 20125 10 125 10 10 125 10 1 25 10  

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  گيري، صفحه (فيزيك و اندازه  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  -83
متـر مربـع    هاي داده شده را بر حسب ميلي ها، ابتدا هر يك از عبارت با توجه به گزينه

  آوريم:   به دست مي

m ( mm)    6 2 6 3 23 10 3 10 10  

m mm mm      6 2 6 6 2 23 10 3 10 10 3  

cm ( mm) mm  2 2 24 4 10 400  

dm ( mm) mm     3 2 3 2 24 10 4 10 100 40  

mm  به اين ترتيب حاصل عبارت برابر است با:   23 400 40 443  

  كتاب درسي) 11و  10هاي  گيري، صفحه (فيزيك و اندازه  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  -84

ftm m min
, ,

ft ft s

ftm ftm

min

  



1 1 11 1 16 3 60

36 36
min

min


1 ft

s


6
60 ftm1

m

ft


1
3

m m
/

s s


 


36 6 1 23 60

  

  كتاب درسي) 11و  10هاي  گيري، صفحه (فيزيك و اندازه  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  -85

/ي هـر درجـه، زبانـه    ازا هب
/ mm

0 5 0 شـود، پـس نتيجـه     جـا مـي   جابـه  005100

/گيري اين ريزسنج برابر با  گيريم دقت اندازه مي mm0  است. 005

  )كتاب درسي 15و  14هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  -86

  آوريم:  فلزي را به دست مي چگالي جرم قطعة ابتدا با استفاده از رابطة
3 6 3 4 3200 200 10 2 10V cm m m       

47800 2 10 1 56m
m V / kg

V
          

  است:  mgوزن قطعه فلزي همان 

1 56 10 15 6W mg / / N      

  كتاب درسي) 18تا  16ي ها صفحه گيري، فيزيك و اندازه(

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  -87

جا كـه   دست آوريم. از آن آهني را به ةبراي حل اين سؤال كافي است ابتدا حجم گلول

آهني است، با داشتن چگالي الكل و  ةحجم الكل خارج شده از ظرف، برابر حجم گلول

  آيد.  دست مي حجم آن، جرم الكل به

gابتدا چگالي گلوله را بر حسب 

cm3 نويسيم:   مي  

kg g
/

m cm
  3 37800 7 8¸ÀA  

  آهني برابر است با:  ةحجم گلول

m g
g

/
cm

m
/ V cm

V V



 
     

3

3900 3
7 8

39007 8 500
¸ÀA

¸ÀA  

  با برابر قرار دادن حجم گلوله و الكل داريم: 

kg gg
/

L m cm
   3 3800 800 0 8®§²H  

m V / g     0 8 500 400®§²H ®§²H  

gكه يكاهاي  داشته باشيدتوجه 
L

kgو  

m3 ديگر هستند.   معادل يك  

  كتاب درسي) 18تا  16هاي  گيري، صفحه (فيزيك و اندازه  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  -88

 2Rو شعاع خارجي  1Rاي با شعاع داخلي   به شكل مقابل، حجم استوانه توجهبا 

  برابر است با: 

  
  مساحت قاعده = حجم استوانه×  ارتفاع

2 2
1 2 1V (R R )L    

  كنيم:  دوم را حساب مي حال حجم استوانة

2 2 2 2
2 2 1 2 12 2 3 12V [( R ) ( R ) ] L (R R )L        
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2 112V V  

  جا كه جنس هر دو استوانه يكسان است، چگالي برابر دارند و داريم:   از آن

1 2 21 2 2
1 2 1 1

1212
m m mM

m M
V V V V

          

  

  كتاب درسي) 18تا  16هاي  گيري، صفحه (فيزيك و اندازه

----------------------------------------------   

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  -89

 ـ  راحتي جـاري مـي   درسي، مايع بهطبق متن كتاب  ه شـكل ظـرف خـودش    شـود و ب

» 4«و » 3«هـاي   چنين گزينه باشد. هم هاي گازها مي از ويژگي» 2« آيد. گزينة درمي

  باشند.   هاي مواد جامد مي از ويژگي

)كتاب درسي 25و  24هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه (ويژگي  

----------------------------------------------   

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  -90

به ارتفاع لوله و يا حتي به ميزان فرو رفتن لولـه درون   مويين ميزان ارتفاع آب درون لولة

لوله، شتاب گـرانش و   قطرآب بستگي ندارد. بلكه ارتفاع مايع درون لوله به چگالي مايع، 

نسبت بـه سـطح آزاد آب    12cmدر نتيجه آب در داخل لوله همان . . . بستگي دارد. 

  آيد.   ظرف بالا مي

)كتاب درسي 32تا  28هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ويژگي(   

  
 )فرشيد رسولي(  »1«ة زينگ -91

m m m

( )s s s
   

 
25 25 1

2 60 30 150 6
ــايي  جا به ج

  سرعت متوسط  زمان

بار طول استخر به  3متر و با پيمودن  375دقت كنيد شناگر بعد از شنا كردن مسافت 

 از نقطة شروع حركت فاصله دارد. m 25رسدكه  مي Bشكل زير، به نقطة 

  
كتاب درسي) 45تا  42و  39، 38 هاي صفحه حركت چيست،(  

 )كفش حميد زرين(  »3«ة زينگ -92

باشـد، در   xاي است برابر  كنيم مسير كل حركت كه برابر مسير نيم دايره فرض مي

هاسـت را بـه    ها كه برابر تندي متوسـط آن  اين صورت تندي ثابت هر يك از اتومبيل

  آوريم.  دست مي

20
x

  تندي متوسط اتومبيلA   

80
x

  تندي متوسط اتومبيلB   

  آوريم:   كشد تا به يكديگر برسند را به دست مي ها طول مي زماني كه هر يك از اتومبيل

هاي طـي شـده توسـط     دانيم در لحظة به هم رسيدن دو اتومبيل، مجموع مسافت مي

  است.  xها برابر  آن

   A+  مسافت طي شدة اتومبيل  Bكل مسير حركت = مسافت طي شدة اتومبيل

x x xt xt xt
t t x x x        

4 5
20 80 80 80 80   

80 165
x

t s
x

     

رسند كه در اين حالت مسافتي كه هر  ثانيه به يكديگر مي 16پس دو اتومبيل پس از 

  يك طي كرده است برابر است با: 

41620 5
x

x    مسافت طي شده توسط اتومبيلA   

1680 5
x x

    مسافت طي شده توسط اتومبيلB   

B  ،1پس اتومبيل 
A  ،4از كمان و اتومبيل  5

از كمـان نـيم دايـره را طـي      5

قسمت تقسيم كنيم دو اتومبيل  5را به  0180كنند كه در اين حالت اگر زاويه  مي

  رسند.   به صورت زير به يكديگر مي

  0180 365 


    

  

 

   كتاب درسي) 41تا  38هاي     صفحه حركت چيست،(

----------------------------------------------   

 )ساسان خيري(  »2«ة زينگ -93

  براي محاسبة شتاب متوسط خودرو بايد ابتدا تغيير سرعت آن را بيابيم: 

΄

A
B

پا�ان

شروع

Δx 7525= mm

 انتخابي -علوم نهم


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kmسمت غرب  به km km m m
( / )

h h h s s
     108 36 72 72 3 6   تغيير سرعت 20

mبه سمت غرب

s
 

20 5   شتاب متوسط 24

  جهت با بردار تغيير سرعت است.  بردار شتاب متوسط همواره هم

  كتاب درسي) 48و  47هاي   هصفح حركت چيست،(

----------------------------------------------  

 )ميثم دشتيان(  »4«ة زينگ -94

  توان نوشت:  در حالت اوليه با توجه به جهت حركت مي

F F F   101 2   نيروي خالص 1

F
F N


    

1015 3515
ــيروي خــالص  ن

  شتاب  جرم

F1در حالت ثانويه كه فقط نيروي 


  كند، داريم:  اثر مي 

F F N       خــالص351

m N

kgs
   

35 7 725
ــالص ــيروي خ  ن

  شتاب  جرم

تر است و جهت حركت به سمت  بزرگ F2از نيروي  F1(دقت كنيد كه نيروي 

  چپ است، چرا؟)

  كتاب درسي) 55تا  50 هاي صفحه نيرو،(

----------------------------------------------   

 )مداحي سيدسروش كريمي(  »2«ة زينگ -95

اند پس برايند نيروهاي وارد بر آن صـفر اسـت.    ابتدا نيروهاي وارد بر جسم متوازندر 

           بنابراين اندازة نيروي عمودي سطح و نيروي وزن جسم در سطح سياره با هم برابرند.                                                  

W N 2  

 نــيروي خــالص م نيوتون، طبق رابطة قانون دو
  شتاب جسم، داريم:   جرم جســم

m / kg
m

    
12 12 320 0 620 5   

  حال طبق رابطة وزن جسم داريم:  

N
W mg / g g

kg
      

102 0 6 3   

  كتاب درسي) 56تا  50هاي  صفحهنيرو، (

  

 )هادي زمانيان(  »1«ة زينگ -96

گاه جسمي به جسم ديگر نيرو وارد كند، جسـم دوم نيـز    طبق قانون سوم نيوتون، هر

كند. براساس ايـن قـانون،    اندازه ولي در خلاف جهت وارد مي به جسم اول نيرويي هم

كه نيروهاي كنش و واكنش ميان گـاز پيشـرانه و    به علت اين» 4«و » 3«هاي  گزينه

  اند. وقتي كه موشك به سمت  يم شدهباشند، نادرست ترس موشك در يك جهت مي

كند، گاز پيشرانه به سمت پايين (جهت عكس حركت موشك) حركت  بالا حركت مي

خواهد كرد. به عبارت ديگر، موشك براي خارج ساختن گـاز پيشـرانه بـه آن نيـروي     

كنش به سمت پايين وارد نموده و مطابق با قانون سوم نيوتون، گاز پيشـرانه نيـز بـه    

ويي به همان اندازه ولي در جهت بالا وارد ساخته و باعث حركـت موشـك   موشك نير

توان گفت كه گاز پيشرانه و موشك يكديگر را دفع  شود، به نوعي مي به سمت بالا مي

  شود.  مشاهده مي» 1«نمايند كه اين مفهوم تنها در گزينة  مي

   كتاب درسي) 57و  56 هاي صفحه نيرو،(

----------------------------------------------   

 )ساسان خيري(  »4«ة زينگ -97

طور محسوس به مساحت سطح تماس دو جسم بسـتگي   نيروي اصطكاك جنبشي به

ندارد و بـا وزن جسـم رابطـة مسـتقيم دارد، يعنـي بـا افـزايش وزن جسـم، نيـروي          

  يابد.    اصطكاك جنبشي افزايش مي

  كتاب درسي) 60تا  58 هاي صفحه نيرو،(

----------------------------------------------  

 )مبينا عبيري(  »4«ة زينگ -98

  آوريم:   دست مي ابتدا سرعت اولية حركت جسم را به

km m
v /

h s
  72 3 6 201   

  يابيم.  با وارد كردن نيروي خالص بر آن، شتاب حركت جسم را مي

m
F ma a a

s
    40 20 2 2   

دست  حال مدت زمان تغيير سرعت جسم را با استفاده از رابطة شتاب متوسط به

  آوريم.  مي



 17: ةصفح  رياضي دهمي اختصاص  98 مرداد 18آزمون  - پروژة تابستان   

v
a t s

t t

 
     
 

30 202 5   

m m

s s
  


125 255

ــايي  جابه ج
t

  سرعت متوسط

  كتاب درسي) 55تا  52و  48، 47، 45تا  42 هاي صفحه تركيبي،(

----------------------------------------------   

 )روزبه اسحاقيان(  »1«ة زينگ -99

ميليون سال پيش در سطح كـرة زمـين يـك     200شناسان معتقدند كه حدود  زمين

آ نام داشته و بعدها اين خشكي بـه    خشكي واحد و بزرگي وجود داشته است كه پانگه

  هاي لورازيا و گندوانا تقسيم شده است.  تر به نام دو خشكي كوچك

  كتاب درسي) 62ة صفح اي، ورقه زمين ساخت(

----------------------------------------------   

 )روزبه اسحاقيان(  »3«ة زينگ - 100

اي دارد. به همين دليل در هنگـام برخـورد    تري نسبت به ورقة قاره ورقة اقيانوسي چگالي بيش

  شود.   اي فرو رانده مي اين دو ورقه با يكديگر، ورقة اقيانوسي به زير ورقة قاره

  كتاب درسي) 66ة صفح اي، زمين ساخت ورقه(

  
 )كتاب آبي(  »2«ة زينگ - 101

كنـيم،   از شكل، مسافت پيموده شده توسط متحرك را محاسـبه مـي   ابتدا با استفاده

  داريم:

r  
     

2 2 3 1010 20 10 202   مسافت پيموده شده2

m   10 30 20    مسافت پيموده شده 60

  آوريم. دست مي متحرك را بهحالا با كمك رابطة تندي متوسط، مدت زمان حركت 

  
  تندي متوسط 605

s 
60   شده زمان صرف125

  كتاب درسي) 41تا  38  هاي صفحه حركت چيست،(

  

 )كتاب آبي(  »1«ة زينگ - 102

دوم حركـت   ةاول حركت اين متحرك، مدت زمان صرف شـده و در مرحل ـ  ةدر مرحل

سرعت  ةجايي مجهول است. براي به دست آوردن اين مقادير مجهول از رابط آن، جابه

 كنيم.  متوسط استفاده مي

  اول: ةمرحل

 سرعت متوسط ةانداز  

 
45015  

s 
450   مدت زمان صرف شده3015

  دوم: ةمرحل

  20   اندازة سرعت متوسط 10

m  20 10     جايي جابه 200

نمـاييم. توجـه    حالا اندازة سرعت متوسط متحرك در كل مسير را به صورت زير محاسبه مـي 

  داشته باشيد كه متحرك بدون تغيير جهت در مسير حركت كرده است. 


 


450 200

30   سرعت متوسط در كل مسير ةانداز 10

m
/

s
 

650 16 2540  

  كتاب درسي) 45تا  42  هاي صفحه حركت چيست،(

----------------------------------------------   

 )كتاب آبي(  »1«ة زينگ - 103

كه قطار به طور كامل از پل عبور كند، بايد علاوه بر طي كردن طـول پـل، طـول     براي اين

جايي كل قطار برابر است با مجموع طـول   بنابراين جابهخود را نيز از انتهاي پل عبور دهد؛ 

  توان نوشت: قطار و پل. در نتيجه به كمك رابطة سرعت متوسط مي

  سرعت متوسط ةانداز  


 

40030 20  

 گواه -علوم نهم

  مسافت پيموده شده
 زمان صرف شده زمان صرف شده

  جايي جابه
  مدت زمان صرف شده

  صرف شدهمدت زمان 

  جايي جابه
مدت زمان صرف 

  جايي جابه

  جايي كل جابه
  كل مدت زمان صرف شده

  جايي جابه
  مدت زمان صرف شده

  طول پل + طول قطار
  مدت زمان صرف شده

  طول قطار
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 400 طول قطار600   400 30   طول قطار20

m  600 400   طول قطار200

  كتاب درسي) 45تا  42  هاي صفحه حركت چيست،(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«ة زينگ - 104

/سرعت موتورسوار در مدت زمان min s1 5 kmاز 90

h
kmبـه  27

h
 3 27 81 

  آوريم: رسيده است. ابتدا تغيير سرعت را به دست مي

km(به طرف شرق)

h
  81 27   تغييرات سرعت 54

به يكاي متر بر ثانيه كافي است عدد مـورد نظـر    براي تبديل يكاي كيلومتر بر ساعت

3/را بر عدد   تقسيم نماييم، به اين ترتيب داريم: 6

m(به طرف شرق)

/ s
 

54 153   تغييرات سرعت 6

  حالا با توجه به تعريف شتاب متوسط داريم:

m (به طرف شرق)

s
  

15 1
290   شتاب متوسط 6

  كتاب درسي) 48  و 47 هاي صفحه حركت چيست،(

----------------------------------------------   

 )كتاب آبي(  »2«ة زينگ - 105

ابتدا اندازة نيروي پيشران لوكوموتيو را با استفاده از رابطة قانون دوم نيوتون به دست 

  آوريم. مي

شتاب  

/ N  1 5 60000 /نيروي پيشران90000  


1 5 10000 50000
  

  

  كنيم. بار را محاسبه مي ةشتاب مجموعه پس از تخلي ةحالا انداز

m

s
   


90000 90000 3 260000 30000   شتاب30000

  كتاب درسي) 55تا  52  هاي صفحهنيرو، (

  

  

 )كتاب آبي(  »4«ة زينگ - 106

كه نيروي  شود. با توجه به اين آن وارد مية واكنش هر نيرويي بر عامل به وجود آورند

توان نتيجه گرفت كه واكنش اين نيـرو،   شود، مي وزن از طرف زمين به جسم وارد مي

  گردد.   زمين وارد مي ةبه كر لامپدر خلاف جهت و از طرف 

  كتاب درسي) 58تا  55  هاي صفحهنيرو، (

----------------------------------------------   

 )كتاب آبي(  »4«ة زينگ - 107

  حالت اول: با توجه به متوازن بودن نيروها داريم:

N F W N N N        0 20 60 0 401 1 1 1  

  

  داريم: F1درصدي نيروي 20حالت دوم: با توجه به كاهش

F F F N     
20 120 20 162 1 1100 5  

  پس مجدداً با توجه به متوازن بودن نيروها داريم:

N F W N      0 16 60 02 2 2  

  N N  442  
  

  

  در نتيجه:

10%N N

N

 
      

44 40 42 1 100 100 10040 401
  Nدرصد تغيير

  علامت مثبت به معني افزايش نيروي عمودي سطح است.

  كتاب درسي) 58تا  55هاي  هصفحنيرو، (

----------------------------------------------   

 )كتاب آبي(  »2«ة زينگ - 108

  
f

N15
kg4

  تغييرات سرعت
  زمان تغييرات سرعت

  نيروي خالص
 جرم كل

  نيروي پيشران

  نيروي پيشران
 جرم كل پس از تخليه
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شـود، نيـروي اصـطكاك      به نيرويي كه مانع حركت جسم ساكن بـر روي سـطح مـي   

باشد، در نتيجه  گوييم. چون جسم ساكن است، شتاب آن برابر با صفر مي ميايستايي 

  قانون دوم نيوتون داريم: ةبا استفاده از رابط

f
f f N


       

150 15 0   شتاب جسم154

  كتاب درسي) 60تا  58  هاي صفحهنيرو، (

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«ة زينگ - 109

بـالا   اقيـانوس هـا، مـواد مـذاب كـه از وسـط       گسترش بستر اقيانوس ةبر اساس فرضي

افـزوده شـدن، ورقـة    سازند. بـه جبـران ايـن     جديدي مي ةآيند پس از انجماد ورق مي

كند و پـس از   متر در سال از وسط به سمت ساحل حركت مي سانتي 5مذكور با سرعت 

تـرين   رود. بنـابراين قـديمي   اي برخورد كـرده و فـرو مـي    قارهرسيدن به ساحل با پوستة 

  ها (ساحل) قرار دارند. ها در حاشية قاره سنگ

  كتاب درسي) 67  ةصفح اي، زمين ساخت ورقه(

----------------------------------------------   

 )كتاب آبي(  »2«ة زينگ - 110

بـالا    و مـواد مـذاب گوشـته    شوند كره از هم دور مي هاي سنگ  در برخي نواحي، ورقه

  شود.   جديدي ساخته مي ةآيند و ورق مي

  كتاب درسي) 67ة صفح اي، زمين ساخت ورقه(

  
  )محمدي عيني محبوبه بيك(  »2«گزينة  - 111

هستي چگونه پديد آمده است؟ جهان «هايي از اين دست كه  انسان همواره با پرسش

» دهنـد؟  طبيعي چـرا و چگونـه رخ مـي    هاي كنوني چگونه شكل گرفته است؟ پديده

كننـده بيابـد.    هـايي قـانع   هـا، پاسـخ   رو بوده و تلاش كرده است براي اين پرسش روبه

گنجـد. علـم تجربـي تلاشـي      مسلماً پاسخ به اولين پرسش در قلمرو علم تجربي نمي

  هاي دوم و سوم انجام داده است. گسترده را براي يافتن پاسخ پرسش

  )كتاب درسي 2ة صفحفباي هستي، كيهان زادگاه ال(  

----------------------------------------------  

  )منصور سليماني ملكان(  »3«گزينة  - 112

هـا و   هاي يك عنصر متفـاوت اسـت ولـي تعـداد الكتـرون      ها در ايزوتوپ تعداد نوترون

  هاي برابري دارند. پروتون

  هاي نادرست: بررسي عبارت

يك عنصر در يـك نمونـه    ةهاي سازند دهند اغلب اتم يها نشان م بررسي»: 1«گزينة 

  جرم يكساني ندارند. ،طبيعي

 ـ اتم ةهم»: 2«گزينة  خـواص شـيميايي    ،طبيعـي منيـزيم   ةهاي موجود در يك نمون

  يكساني دارند.

هاي سازنده يك عنصر با هـم برابـر    نسبت نوترون به پروتون در اغلب اتم»: 4«گزينة 

  توانند تعداد نوترون متفاوتي داشته باشند. مي هاي يك عنصر نيست زيرا اتم

  )كتاب درسي 6و  5هاي  هصفح كيهان زادگاه الفباي هستي،(  

----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »1«گزينة  - 113
 

  روي  آهن  آرسنيك  نقره  اسكانديم  آرگون  طلا  آلومينيمعنصر

  Al Au  Ar  Sc  Ag  As  Fe  Zn  نماد

  )كتاب درسي 11و  10هاي  هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »3«گزينة  - 114

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  شود. نشان داده مي amuبا نماد »: 1«گزينة 

)به تقريب برابر جرم يك اتم هيدروژن »: 2«گزينة  H)1
  است. 1

 به تقريب برابر»: 4«گزينة  241/66   گرم است. 10

  )كتاب درسي 18 تا 13هاي  هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

  )زاده ملك نجف(  »2«گزينة  - 115

دسـت داده و در اثـر   ها سال نورافشـاني پايـداري خـود را از     ستارگان پس از ميليون
شوند، به همـين   پراكنده مي در فضا هاي سنگين درون آنها انفجار متلاشي شده و اتم

  دانند. دليل ستارگان را كارخانة توليد عنصر مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 هاينادرســت اســت زيــرا دمــاي بــالاي ســتاره شــرايط تشــكيل عنصــر»: 1«گزينــة 
  كند. ا فراهم ميرتر  سنگين
اي مقداري از جرم از بين رفته و  هاي هسته نادرست است زيرا در واكنش»: 3« گزينة

  شود. به انرژي تبديل مي
تـر   سـنگين  هايتـر و بعـد عنصـر    سبك هايزيرا ابتدا عنصر است نادرست»: 4«گزينة 

  شوند. تشكيل مي

  )كتاب درسي 5و  4 هاي هصفح كيهان زادگاه الفباي هستي،(  

  )1(شيمي

  نيروي خالص
 جرم جسم
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  )محمدي عيني بيكمحبوبه (  »1«گزينة  - 116

  هاي نادرست: بررسي عبارت

هاي آنها برابر يـا   ها به پروتون هايي كه نسبت شمار نوترون اغلب هسته»: الف«عبارت 

  باشد، ناپايدارند. 5/1بيش از 

شود كـه   عنصر در طبيعت يافت مي 92عنصر شناخته شده، تنها  118از »: پ«عبارت 

  باشد. درصد مي 78به تقريب برابر با 

  )كتاب درسي 8 تا 6هاي  هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

  )رضا فراهاني(  »1«گزينة  - 117

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  استفاده كرد.در راكتور اتمي توان  مي U235 هاي تنها از ايزوتوپ»: 2«گزينة 

  عمر تكنسيم بسيار كوتاه است. نيم»: 3«گزينة 

  كنند. دار تجمع مي در تودة سرطاني هم گلوكز معمولي و هم گلوكز نشان»: 4«گزينة 

  )كتاب درسي 9تا  7هاي  هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

  )محمدي عيني محبوبه بيك(  »1«گزينة  - 118

amu1جرم الكترون در حدود  A)باشد.  مي 0/00052000 )0/0005   

pنماد پروتون به صورت 
1
  باشد. مي 1

C)اي بدون بار است.  نوترون ذره )0   

  )كتاب درسي 15ة صفحكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

----------------------------------------------  

  )رسول عابديني زواره(  »4«گزينة  - 119

g kg
m mg kg

mg g

 
    

3 3 610 102/75 2/75 101 1
   

 E mc E J       
22 6 8 102/75 10 3 10 24/75 10   

g Fe kg Fe
? kg Fe J kg Fe

J g Fe
    10 6

3
1 124/75 10 10247/5 10

   

  )كتاب درسي 5و  4 هاي هصفحكيهان زادگاه الفباي هستي، (  

  

  )رسول عابديني زواره(  »3«گزينة  - 120

g C H
? g C H mol C H g C H

mol C H
  2 62 6 2 6 2 6

2 6

300/02 0/61   
mol CO g CO

mol COCO
 


2 2

23 22

1 44
16/02 10 −¼§²¼¶

g?مولكول  CO CO  22
2 23/01 10  

gCO 22/2   

g g g  0/6 2/2   جرم مخلوط 2/8

  )كتاب درسي 19تا  16هاي  هصفح كيهان زادگاه الفباي هستي،(  

  
 )ساسان خيري(  »3«ة زينگ - 121

كنـد.                             خط راستي است كه مكان ابتدايي را به مكان انتهايي متصل مي جايي پاره بردار جابه

r AB 
   

AOBالزاوية  در مثلث قائم


  طبق رابطة فيثاغورس داريم:  

  

AB OA OB 
2 2 2   

AB OA OB  
2 2   

AB m    2 28 6 100 10   

  متر است.  10جايي  پس اندازة بردار جابه

  مسافت پيموده شده مسيري است كه متحرك طي كرده است. 

AA m  6   

BB m  4   

A(محيط دايره) B   
3
4   

B

A
m

4

6 2

A 2

B�

Δ
΄

΄

o

r

m

m

m

 انتخابي -علوم نهم 
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  متحرك سه چهارم محيط يك دايره را طي كرده است. 

r m     2 2 3 2   محيط دايره 12

BB (محيط دايره)AA 
3
  مسافت پيموده شده 4

( ) m   
36 12 4 194   

  كتاب درسي) 39و  38  هاي صفحه حركت چيست،(

----------------------------------------------  

 )كفش حميد زرين(  »4«ة زينگ - 122

   مطابق شكل زير داريم: 

  
جايي هر  چون سرعت حركت هر دو متحرك ثابت و به سمت شرق است، پس جابه

در نظـر   tدوي آنها به سمت شرق است. اگر مدت زمان حركت هـر دو را برابـر بـا    

  بگيريم، داريم: 

  Aجايي اتومبيل  جابه Aسرعت اتومبيل مدت زمان 

10 10t t     

  Bجايي اتومبيل  جابه Bسرعت اتومبيل مدت زمان 

20 20t t     

  داشته باشيم:  ، بايدبرسد Aبه اتومبيل  Bبا توجه به شكل براي اينكه اتومبيل 

200m جايي اتومبيل  جابهA جايي اتومبيل  جابهB   

20 10 200 20 10 200t t t t        

10 200 20t t s     

جايي  برسد، بنابراين جابه Aبه اتومبيل  Bكشد تا اتومبيل  طول مي 20sپس 

  طي اين مدت برابر است با:  Bاتومبيل 

20(به سمت شرق)     20 400m   جايي اتومبيل  جابهB   

  كتاب درسي) 45تا  42ي  ها صفحه حركت چيست،(

  

  

  

 )ساسان خيري(  »2«ة زينگ - 123

mازاي هر ثانيه، تندي جسم  با استفاده از جدول زير به

s
  كند، لذا داريم:  افزايش پيدا مي 2

                          
m

v( )
s

t(s)

    2 2 2 2 2

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

   

  اول حركتثانية  3     حركت ثانية دوم 3                                                                      

  برابر است با:  s6تا  s3بنابراين شتاب متوسط در بازة زماني 

m

s


  


12 6 6 2 26 3   شتاب متوسط 3

  كتاب درسي) 48تا  45  هاي صفحهحركت چيست، (

----------------------------------------------  

 )ساسان خيري(  »2«ة زينگ - 124

ممكن است نادرست باشد. چون ممكن است چند نيرو بـه سـمت شـمال بـه     »: 1«گزينة 

هاي مختلف به جسم وارد شوند و با يكـديگر   جسم وارد شود يا چند نيروي ديگر در جهت

  خنثي شوند. 

صحيح است چون برايند چند نيروي مختلف بـه سـمت شـمال اسـت يعنـي      »: 2«گزينة 

  شود.  جهت شتاب به سمت شمال است و باعث افزايش سرعت جسم مي

هاي ديگر باشد كه اثـر آن توسـط    ترين نيرو در جهت چون ممكن است بزرگ»: 3«گزينة 

  تر ديگر خنثي شود. نيروهاي كوچك

يابد، لذا شتاب حركت آن نيز به  ه طرف شمال افزايش ميچون سرعت جسم ب»: 4«گزينة 

  سمت شمال است.

  كتاب درسي) 55تا  50  هاي صفحهنيرو، (

----------------------------------------------   

 )سيدجلال ميري(  »4«ة زينگ - 125

  كنيم:  نيروهاي خالص در راستاهاي عمودي و افقي را براي هر جسم رسم مي

N4N4  (الف  
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N8

N1



 22: ةصفح  رياضي دهمي اختصاص  98 مرداد 18آزمون  - پروژة تابستان   

  (ب 

  

  (پ  

  

  (ت  

  هاي (الف) و (ت) يكسان است.  ها پيداست نيروهاي خالص وارد بر شكل طور كه از شكل همان
  كتاب درسي) 52تا  50  هاي صفحهنيرو، (

----------------------------------------------  
 )مبينا عبيري(  »4«ة زينگ - 126

  يابيم. داريم:  ابتدا با استفاده از قانون دوم نيوتون شتاب جسم را در حالت اوليه مي
F N   10 5 2   نيروي خالص 3

m
F ma a a

s
    

13 6 22   

m
a

s
  12 2

ــرابر2شــتاب       بـ

  شود بنابراين: برابر مي ودر حالت دوم شتاب د

F ma N F F N            
1 12 6 10 2 6 22 22   

0/بايد  F2اندازة نيروي  F              برابر شود                       4
/

F


  

22 0 452
   

   كتاب درسي) 55تا  50  هاي صفحهنيرو، (
----------------------------------------------   

 )مرتضي اسداللهي(  »3«ة زينگ - 127

  حالت اول كه جسم در حال حركت افقي است، داريم: در 
28 4 7F ma m m kg        
    براي حركت در راستاي قائم بايد نيروي وزن را هم درنظر گرفت. 

   
  

F                             با استفاده از قانون دوم نيوتون داريم: W ma   

F F N       70 7 4 70 28 98   

   كتاب درسي) 56تا  50ي ها  صفحهنيرو، (

----------------------------------------------   

 )سيامك خيري(  »3«ة زينگ - 128

  دهد.  زوج نيروي كنش و واكنش را تشكيل مي» 3«فقط گزينة 

   كتاب درسي) 57و  56  هاي صفحهنيرو، (

----------------------------------------------  

 )الهام شفيعي(  »1«ة زينگ - 129

هـاي   دهد و باعث ايجـاد زمـين لـرزه    ها رخ مي تر در بستر اقيانوس حركت امتداد لغز بيش

  شود.  زيادي مي

  كتاب درسي) 68  ةصفح اي، زمين ساخت ورقه(

----------------------------------------------   

 )الهام شفيعي(  »2«ة زينگ - 130

تـر   تـر / كـم   انرژي سـونامي بـيش  تر باشد، سرعت و  تر / كم هر چه عمق آب اقيانوس بيش

  تري به جاي خواهد گذاشت. تري / كم هاي بيش خواهد بود و خسارت

  كتاب درسي) 70  هصفح اي، زمين ساخت ورقه(

   :يادداشت 
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